

从小性格孤僻,上大学后因社交恐惧退学,没想到,与山区孩子的相处让他判若两人

山区支教3年

80后洛阳小伙儿收获别样人生

□记者 王博东

到偏僻的山区支教,一待就是3年,给孩子们带去知识和欢笑,自己甘愿过清贫生活……近日,一则洛阳小伙儿在广西山区小学支教3年的微博,被网友转发点赞。对于这些赞美,他说:“一言难尽,总之感谢支教给了我这段人生经历!”

性格孤僻,他曾从大学退学

当《洛阳晚报》记者联系上微博中的主人公蔡浩时,他已离开广西到了天津,正在从事一份儿还不错的工作。通过电话,蔡浩接受了《洛阳晚报》记者的采访。

蔡浩今年29岁,家在涧西区22号街坊。作为独子,他从小备受父母宠爱,但他给邻居和同学的印象除了“好学生”,还有“性格孤僻、不爱说话”。

2006年,蔡浩考入东南大学,但他对社交的恐惧愈加加重,严重到不敢和室友说话的程度,甚至不敢看别人的眼睛,大二时,他不得不办理退学手续。

回洛阳后,蔡浩选择复读,他于2009年又考上河南大学学习心理学,希望用心理学知识来治愈社交恐惧,但事与愿违。踏入社会后,蔡浩更是发现自己与社会格格不入……



蔡浩和学生们的自拍照 (图片由蔡浩提供)

寻找“意义”,他去山区支教

“过得挺失败!”电话那头,蔡浩笑着说,当时,他觉得自己没任何价值。直到有一天,他忽然意识到这辈子还没做过一件有意义的事儿,与其这样自我封闭,还不如利用自己的优势去支教。

2014年,蔡浩联系到爱心蚂蚁支教团队,来到广西壮族自治区都安瑶族

自治县保安乡上镇小学,当了一名支教老师,教小学四年级的语文。

说起支教经历,蔡浩的语速明显加快,回忆起跟学生们的一串串趣事。刚开始给孩子们讲课,他仍很紧张,感觉每天比学生们还盼着下课。好在没多久,这个胆小的班主任就和学生越发熟悉了。学习之外,他教学生玩魔方,最后,学生一个个比他复原的速度都要

快;他带学生上山捡垃圾,他挑着布袋前面走,后面学生跟一串;他头发长长了,索性让学生给他理成“光头强”……

“这3年里,我觉得自己找回了童年无忧无虑的日子。”蔡浩说,旁人觉得支教条件差,但他乐在其中并不觉得,就算吃酱油炒米饭也觉得很香。

支教前后,他判若两人

3年时间,蔡浩把学生带到毕业,小升初毕业考试后,学生们来道别,他挥挥手让学生们快回家,自己却转身跑进宿舍蒙头大哭一场。搁以前,蔡浩根本没体会过这种感情。

蔡浩手机拍了几千张和学生共处的照片,每一张都有他和学生的笑脸。他甚至把学生的照片作成表情包,每天发微信时都能看到。

“支教带给我的变化太大了!那段经历和那些孩子让人终身难忘!”回看自己3年的支教经历,蔡浩笑着说,现在的他正努力工作,能够大大方方和人接触,再也没有以前的胆怯。“我还未娶妻生子,家里还有父母,有些人生大事也该考虑了。”蔡浩说,支教的事儿先告一段落,他期待有一天,再去支教的校园看看,让这段人生记忆更加深刻。

100平方米户型,装修、家具、家电全包价最低5.98万元

应报名业主要求,“洛阳晚报第三届全包家装节”追加15个名额,机会难得,报名从速

□郭倩男

“我的新房年底才能交房,可以预留一个装修名额给我吗?”“我在九洲城的房子,面积90多平方米,可以报名参加吗?”上周,本报联合深圳嘉道装饰举办的“洛阳晚报全包家装节”大受欢迎,活动虽已结束,但仍有很多装修业主打来电话希望参加活动。

经晚报惠装家与嘉道装饰商议决定,在保证施工力量与品质的前提下,增加15个全体验名额,机会难得,报名从速。您有顾虑?那先听听已经报名的业主怎么说。



1 这么优惠的价格,真的没想到

余女士:关注装修优惠活动很久了,晚报全包家装节是真实惠。

市民余女士有套新房正准备装修,最近看到不少装修公司都在做活动,她几乎就要掏钱下定金了,碰巧看到“晚报全包家装节”将举办的信息,一下能省好几万元,又是洛阳晚报主办的活动,毫不犹豫就报了名。

“活动的性价比确实高,100平方米户型全包价最低仅5.98万元,

不仅包含所有人工、基装、主材,客厅、餐厅、卧室的家具也包含在内,还送55英寸彩电、滚筒洗衣机等七大家电,去年朋友家装修时,连基装都不止这个价格。”余女士表示。

在活动期间报名的业主,凭有效户型图可免费领取价值198元的礼品一份,提前交定金,再赠送价值1980元的空气净化器一台,数量有限,先到先得。

2 找个可靠的装修公司,是对家人负责

王先生:装修品质直接关系到一家人的健康,必须慎重选择。

王先生和女朋友花了半个多月的时间,找了五六家装饰公司,目的就是找到一家质量靠谱、环保的。“装修新房我首先关注的就是环保,因为它直接关系到一家人的健康,必须慎重选择。”

嘉道装饰使用的装修材料都是“优

中选优”的知名品牌产品,比如马可波罗瓷砖、蒙娜丽莎陶瓷、大自然地板、美标卫浴、帝王卫浴、美心木门、TATA木门等,基材全部采用德标材料,环保放心。

王先生现在开始装修时间刚好,20℃左右的气温,天气不冷不热,装修完后,还能预留出一段时间“散味”,不耽误年前搬新家。

3 看了嘉道装饰的房子,真不错

高先生:我的同事让嘉道装饰装修完房子后,赞不绝口。

直接和朋友一起到嘉道装饰门店报名参加活动的高先生,让人印象深刻。他一起工作了10多年的同事的房子,就是嘉道装修的,现在基本到了收尾阶段。装修期间,他们一同去看过几次。“你们装修的房子,我已看过了,施工品质、工艺、服务都不错,所以,我的房子一交房,就直接来找你们了。”

咱们买的房子一般要住上几十年的,因此,一定要选信得过的装修公司。嘉道装饰进驻洛阳已11年,服务了5000余户洛阳业主,获得了品牌与口碑的双丰收。

洛阳晚报将全程跟踪监督设计、选材、施工等装修流程,同时考虑到厂家补贴力度、服务品质等综合因素,本次“全包家装节”追加最后15个名额,先到先得,赶紧报名吧!

● 报名电话:65160899

15517953795

● 微信报名:

扫二维码即可填写报名信息

